
Referat af udstillingsudvalgsmøde søndag den 23. november 2008, kl. 11.30 hos 
Birgitte Søndergaard, Digetvej 6, Uggerby. 9800 Hjørring. 
 
Hele udvalget var mødt: 
Birgitte Søndergaard – BCS 
Annette Pedersen – AP 
Marianna Bach – MB 
Henrik Westerå – HW 
Anna Sofie Gothen – ASG 
Lotte Bergh Jensen - LJ 
 
 

1. Arbejdsfordeling, herunder ny dommerkontakt-person 
AP foreslog Peter Laursen, Værløse som ny dommerkontaktperson. 
Da flere i udvalget ikke kender Peter Laursen, blev AP anmodet om at kontakte denne, for at 
få tilsendt et CV. Dette blev senere på dagen modtaget på email. 
ASG foreslog LJ som ny dommerkontakt-person, da hun finder det naturligt og i øvrigt 
forventet af omverdenen, at det er formanden, der inviterer dommere – og hun henviser i 
øvrigt til, at det vel også var – som sådan – at Steen Darum startede som dommerkontakt-
person. 
LJ gav udtryk for, at hun mener, at det bedste vil være at finde en person, der ikke udstiller. 
LJ havde gerne set Jeanette Balkan på denne post, men Jeanette Balkan har på forespørgsel 
fra LJ ikke ønsket at påtage sig denne opgave.  
 
Michael Johannesen, Odense har tidligere tilbudt sin arbejdskraft i forbindelse med at 
arrangere dommerrejser og ophold, hvilket udstillingsudvalget indstiller til godkendelse af 
bestyrelsen. 
 
Der var inden mødet udsendt udkast til retningslinjer for klubbens dommerkontaktperson. 
Disse blev gennemgået og enkelte tilføjelser blev aftalt. LJ udsender nyt udkast til 
godkendelse i udvalget, og herefter sendes retningslinjerne til godkendelse i bestyrelsen. 
 
Pokaladministrationen. Her har Pia Ahlen tilbudt sin arbejdskraft og Pia vil fremover stå for 
at vedligeholde ”Pokalkavalkaden” på klubbens hjemmeside.  
 
ASG vil udfærdige et forslag til et standardbrev til brug i forbindelse med invitation af 
dommere, ligesom ASG vil nærlæse og komme med eventuelle forslag til ændringer af den 
dommerkontrakt, der anvendes i dag. 
LJ kontakter Steen Darum og beder ham fremsende de formularer, der tidligere er anvendt. 
ASG vil endvidere fremover sørge for at indhente dommerpræsentationer og 
dommerkommentarer. 
 
Herudover blev der foretaget enkelte korrektioner. 
 

2. Økonomi  
Regnskaberne for udstillingerne i 2008 udviser et noget dårligere resultat end udstillingsåret 
2007. Årsagen er at der i 2008 er udstillet væsentlig færre hunde end tidligere samtidig med 



at omkostningerne er steget. Udstillingsudvalget håber at de nye udstillingsregler, der træder 
i kraft pr. 1. januar 2009 vil ændre på antallet af udstillede hunde.  
Der er fokus på at finde billige haller, ligesom man – så vidt muligt - forsøger at anvende 
internt ringpersonale.   
 

3. Nye udstillingsregler pr. 01.01.2009 
DKK har ændret udstillingsreglerne, således at vi igen får Bedst i køn-klasser. 
 

4. Nye hitlisteregler gældende fra 01.01.2009 
Som følge af de nye udstillingsregler, blev hitlistereglerne ændret – Udkast var udsendt 
inden mødet. De nye regler blev gennemgået, og der var enighed om at afskaffe ”Boblerne” 
nu hvor vi igen får BIK-klasser. Herefter var der enighed om reglerne, idet AP dog gerne så, 
at point i BIK-klasserne gav samme point uanset antal udstillede hunde. Forslaget sendes 
hurtigst muligt til godkendelse i bestyrelsen, således at de kan offentliggøres inden første 
udstilling i januar måned 2009. 
 

5. Onlineanmeldelse – DKK’s klubsystem 
Udstillingsudvalget finder, at det vil være en god ide at tilslutte sig DKK’s klubsystem.  
Såfremt bestyrelsen træffer beslutning om dette, opfordrer udstillingsudvalget til, at der i 
klubben bliver en præmieudbetalingsfunktion, således at medlemmerne har mulighed for 
udbetaling af værdikuponer, når beløbet overstiger kr. 350,00. 
 

6. Værdikuponer 
Udstillingsudvalget opfordrer til at man bibeholder det nuværende system med 
værdikuponer på kr. 60,00 og kr. 40,00 

 
7. Udstillingskalender 2010 

Der var inden mødet udsendt udkast til udstillingskalender 2010. Enkelte rettelser blev 
foretaget, og kalender sendes til godkendelse af bestyrelsen 
 

8. Valg af dommere 2010 + reserver og ønsker til DKK f.s.v. angår 2011 
Dommervalg 2010 samt revervedommere blev valgt. 
LJ laver en liste, der sendes til godkendelse i bestyrelsen. 
 

9. Modsat-dag-udstilling i forbindelse med Verdensudstilling 2010. 
LJ kontakter DKK for at høre om der er mulighed for at vi kan afholde vores 
specialudstilling i Messecentret. 
 

10. Dommerseminar 
ASG har tilbudt at arrangere et dommerseminar for danske dommere. Udvalget finder at 
dette er en god ide, som bestyrelsen og ASG bør arbejde videre med. 
 

11. Januarudstilling/fest – Er det tid for nyt koncept? 
Alternative muligheder blev diskuteret. F.eks. at årets hunde blev kåret på juleudstillingen 
umiddelbart efter at bedømmelserne var afsluttet. Dette vil dog give en del praktiske 
problemer, bl.a. gravering af pokaler og registrering af resultaterne fra juleudstillingen. 
Programmet for januarudstilling og fest har været meget stramt de sidste par år.  



Dressurafdelingen har besluttet at uddele deres årsdiplomer i forbindelse med en LP-prøve 
først på året. 
Udstillingsudvalget mener, at man skal afvente Januarudstilling og fest 2009 og herefter 
evaluere evt. behov og muligheder for ændring af koncept. 

 
12. Unghundechampionat / veteranchampionat. 

MB foreslog, at man søgte DKK om indførelse af undhundechampionat og 
veteranchampionat. LJ oplyste, at BeK for ca. 1 år siden har søgt DKK herom – desværre 
uden positivt resultat. LJ oplyste, at vi nok har større chancer, hvis vi ansøger om titler som 
”Juniorklubvinder” og ”Veteranklubvinder”, som kan erhverves på BeK specialudstillinger 
(f.eks. 3 x vinder af juniorklasse eller veteranklasse på BeK udstillinger). 
Det blev aftalt at søge om begge ”sæt” titler. 
MB og ASG arbejder videre med projektet. 
 

13. Pokalkavalkaden 
Se punkt 1. 
 

14. Championkavalkaden 
Der var lidt usikkerhed om, hvorvidt der bliver ændringer af championkavalkaden i 
forbindelse med overgang til ny hjemmeside. Det er udvalgets ønske, at udstillerne selv kan 
oploade billeder til championkavalkaden/databasen. 
 

15. Showbeagles 
LJ oplyser, at showbeagles bliver integreret under den nye hjemmeside. 
 

16. Eventuelt 
 
Mødet hævet kl. 17.45 
 
 
 
 
 
 
 
 


